
Rolle et accroissements  finis  

 

                 peut-on appliquer le théorème de 

rolle à f  sur l’intervalle I  : 

   1)   ( ) 2 3

x
f x

x
=

−
و         2,2I  = −         

  2)   ( ) ( )f x x E x= − و         1,2I  =          

  3)  ( ) 1

1

x
f x

x

−=
+

و         0,1I  =      

  4)    ( ) 21f x x= − و         1,1I  = −      

 

                      En utilisant le théorème des 

accroissements finis  montrer :   

  1)  0, sin tan
2

x x x x
π  

∀ ∈ < <   
  

   

  2)   20, 1 cos
2

x x x
π  

∀ ∈ − <   
  

   

 

                 soit f  une fonction continue 

sur ,a b    et dérivable sur ,a b   ( ab>0)  

montrer que :  

( ) ( ) ( ) ( )
3 3 2

'
,
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f b f a f c
c a b

b a c

−
 ∃ ∈ =  −

  

 

                 en utilisant le théorème des 

accroissements finis calculer : 

     ( )3 2lim arctan arctan 1
x
x x x

→ + ∞
− +      

    et   
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+ − ×
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                 1)  montrer que : 

     0, cos sin 0
2

x x x x
π  

∀ ∈ − <   
  

   

 2) étudier le sens de variation de la fonction  

( ) sinx
f x

x
=   sur 0,

2

π 
 
 

   

 3)  en déduire que : 

2
0, sin
2

x
x x x

π
π

  
∀ ∈ < <   

  
   

 

 

 

 Soit  f la fonction définie sur  ℝ par  

( )
( )

23
; 1

2
1

; 1

x
f x x

f x x
x

 −= ≤

 = >


 

1) montrer que : 

         ( ) ( ) ( ) ( )2 0 2 'f f fα α∃ ∈ − =ℝ    

  2) quelles sont les valeurs de α   
 

 

1) montrer que : 

0, sin cos
2

x x x x
π  

∀ ∈ ≥   
  

   

 2) on pose  ( ) sin 2 cos 2g x x x x= + −    

 a) étudier les variations de g  sur 0,
2

π 
 
 

   

 b) déduire le signe de  ( )g x sur  0,
2

π 
 
 

  

 3) soit la fonction f définie sur 0,
2

π 
 
 

par :    

( ) 2

1 cos
; 0

x
f x x

x

−= ≠    et    ( ) 1
0

2
f =   

   a) montrer que : 

         ( ) ( )
3

0, '
2

g x
x f x

x

π  
∀ ∈ =   

  
   

b) déduire que f  est décroissante sur 0,
2

π 
 
 

  

 4) soit x  de  0,
2

π 
 
 

  

  a) montrer que   

         ( ) 3 2

sin 1 cos
0,

3

x x
x

x

αα
α

− −
 ∃ ∈ =     

  b)  en déduire  
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x x

x→

−
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